



Toimintakertomus  
Hyväksytty  
Kevätkokouksessa  
14.6.2020

# Toimintakertomus vuodesta 2019

## 1. Kansainvälisiä tapahtumia

Uusi-Seelanti julkaisi alustavan suunnitelmansa kannabiksen laillistamiselle, asia tulee kansanäänestykseen: <https://www.beehive.govt.nz/release/referendums-website-and-initialcannabis-bill-launched>

Luxembourg aikoo laillistaa kannabiksen viihdekäytön ensimmäisenä Euroopan maana ja suosittelee samaa muille EU-maille.

Norja ei enää aio rangaista huumeiden käyttäjiä: <https://www.verkkouutiset.fi/norja-ei-aio-ena-rangaista-huumeenkayttajia/>

USA:n Kongressin Edustajainhuoneeseen lakivaliokunta on hyväksynyt lakialoitteen, jolla liittovaltiotasolla peruutetaan liittovaltion kannabiskieltolaki, osavaltiotasolle cannabis poistetaan kontrolloitujen aineitten listalta ( Controlled Substances Act). Lisäksi tulee 5% liittovaltiollinen vero kannabiksen laillistaneille osavaltioille

Vuoden lopussa maailmassa oli yli 30 valtiota, jotka eivät rankaise kannabiksen käytöstä tai ovat laillistaneet kannabiksen.

## 2. Cannabis lääkkeenä

Syyttäjä haki tuomiota reseptilääkkeen salakuljetuksesta henkilölle, joka tilasi Sloveniasta CBD-kukintoa (n. 0.1% THC, 4% CBD).

KELA kieltäytyi edelleen maksamasta KELA-korvausta lääkekannabiksesta,

Julkitulo MTV:ssä: Juhani käyttää kannabista lääkkeeksi laittomasti <https://www.mtvuutiset.fi/artikkeli/piinaavista-selkavivusta-karsiva-juhani-polttaa-joka-paiva-kannabista-voin-sanoa-etta-kannabis-pelasti-avioliiton-ja-elamani/7305588#gs.8oek7a>

CBD tuli vapaaksi bulgariassa

Lääkekannabisreseptin omaava henkilö ikäsvatti itse kannabista lääkkeen suuren hinnan vuoksi ja sai tuomion: 50 päiväsakkoa 84g kannabiksen kukinnosta/3 kasvista/9 pistokkaan hallussapidosta.

Juha Sorsalta tuli tutkimus Itä-Suomen yliopistosta, Pro gradu kannabinoidipohjaisen lääkityksen vaikutuksista, "*Cannabis*-kasvisuvun biologisesti aktiivisten yhdisteiden haitalliset ja terapeuttiset vaikutukset. Tutkielma löytyy tästä osoitteesta:

[http://epublications.uef.fi/pub/urn\\_nbn\\_fi\\_uef-20181333/](http://epublications.uef.fi/pub/urn_nbn_fi_uef-20181333/)

Tutkielman tiivistelmä: [www.juhasorsa.com/tutkimus.html](http://www.juhasorsa.com/tutkimus.html)

Suomen Kuvalehti kertoi 26. maaliskuuta kirjeestä, jonka Kela oli lähettänyt lääkekannabista määränneille lääkäreille syksyllä 2017. Kirje julkaistiin:

<https://suomenkuvalehti.fi/jutut/kotimaa/kelan-infokirje-laakekannabiksesta-oli-sita-mita-laakarit-vaittivatkin-kelan-kanta-pysyy-tarkoitus-ei-ollut-puuttua-tyohon/?shared=1074385-3e4601cf-999>

Henkilö tilasi teollisuushamppurouhetta (ei THC:tä, vähän CBD:tä) ja sai salakuljetussyytteen, tuomittiin 45 päiväsakkoon salakuljetuksesta. 7 Finola-lajikkeeseen kasvia lääkekannabistarkoituksiin kasvattanut sai sakot huumausainerikoksesta, vaikka kasvit olivat ainakin syytetyn mukaan teollisuushamppua, Finolaa.

CBD-tuotteita myyviä yrityksiä kohdellaan varsin eri tavoilla: viranomaiset ovat kirjallisten tiedonantojen sijasta soittaneet uhkaussoittoja – esim. Ekolo Oy:lle.

MTV haastatteli **Johan Kustosta** lääkekannabiksesta: <https://www.mtvuutiset.fi/artikkeli/turkulainen-johan-kayttaa-jopa-kilon-laakekannabista-vuodessa-ja-kuluttaa-siihen-yli-tonnin-kuussa-laakekannabiksen-saaminen-on-talla-hetkella-tarpeettoman-vaikeaa/7606984#gs.8oegdb>

Lääkekannabis Kelan lääkekorvausten piiriin – addressiin alettiin kerätä nimiä.

lialmelainen hampunkasvattaja sai sakkoja lääkerikoksesta, syyte huumerikoksesta nurin – tuomion mukaan tarkoituksena oli kehittää lääkekasvilajike. Hannu Hyvönen tuomittiin sakkoihin kasvinjalostuksesta. Hyvönen valitti eteenpäin.

### 3. Suomen tapahtumia

Nuorista aikuisista 45% on käyttänyt huumausaineita. 42% on sitä mieltä, ettei pitäisi rangaista kannabiksesta.

Kauppapuutarhaliitto haluaa kasvattaa lääkekannabista.

Useat mediat julkaisivat eduskuntavaalien vaalikoneessa kysymyksiä kannabiksesta. Mm MTV teki listan ehdokkaista, jotka eivät rankaisisi kannabiksen käytöstä.

Yle esitti Timo Haara -dokumentista päivitetyn version: Hamppumies vastaan valtio <https://areena.yle.fi/1-4601962>

Subilla julkaistiin "Ina <3 Suomi: Huumeet alkosta narkoon" -dokumentti. Se on myös katsottavissa MTV:n verkkosivujen kautta: <https://www.mtv.fi/sarja/ina-3-suomi-10000062/jakso-2-huumeet-alkosta-narkoon-1143633>

Yle lähetti marraskuussa "Perjantai-dokkarin: 50 vuotta pilvessä". Katsottavissa toistaiseksi <https://areena.yle.fi/1-4651038>. Siinä Sirkka Linder, joka on ollut kannabiksen viihdekäyttäjä jo 50 vuotta, kertoo miten cannabis tuo lisämaustetta ja hauskuutta eläkeläisen elämään. Cannabisin käyttö ei enää olekaan "nuorten ongelma".

Jari Aarnio todettiin hovioikeuden päätöksellä korkeimman luokan huumerikolliseksi. Hovioikeus ei antanut valituslupaa korkeimpaan oikeuteen.

YLE:n mukaan Puolustusvoimat eivät ota palvelukseensa huumeita käyttäneitä.

Rekisterimerkinnän säilymistä nostettiin kolmesta vuodesta viiteen vuoteen.

Keskustapuolueen mukaan cannabisin käytön rangaistavuudesta ei saa luopua.

Lääkärit ja puoli vuosisataa suomalaista huumausainepolitiikkaa -artikkeli julkaistiin: [http://www.julkari.fi/bitstream/handle/10024/138874/YP1905-6\\_Putkonen%26Parhi.pdf](http://www.julkari.fi/bitstream/handle/10024/138874/YP1905-6_Putkonen%26Parhi.pdf)

### 4. Järjestöllinen toiminta

Yhdistys piti toimintavuoden 2019 aikana kaksi yleiskokousta: kevät- ja syyskokouksen. Yhdistyksen hallitus piti yksitoista varsinaista hallituksen kokousta ja yhden ylimääräisen kokouksen, joihin myös varajäsenet ja hallitukseen kuulumattomat yhdistysaktiivit saattoivat osallistua. Yleiskokouksissa oli perinteiseen tyyliin parisensymmentä osallistujaa.

#### 4.1 Hallituksen kokoonpano

Yhdistyksen hallitus oli seuraava (suluissa 2-vuotinen hallituskausi, vastuu hallituksessa v. 2019).

Puheenjohtaja: Timo Larmela (2019, tiedotus)

Varapuheenjohtaja: Kimmo Wilska (2019-2020, tiedotus)  
 Sihteeri Tapani Karvinen (2018-2019, KK2020-kampanjakoordinaattori)  
 Taloudenhoitaja: Elina Kukinto (2019-2020, jäsenrekisteri)  
 Ismo Malmivaara (2018-2019, tilaisuudet)

Varajäsenet: Sami Somero (2019-2020)  
 Johan Kustonen (2018-2019)

Muita vastuita hallituksen jäsenillä ja aktiiveilla olivat:

- IT, www Jan Nyman, Timo Larmela
- Facebook & some Ville Juvonen, Timo Larmela, Kimmo Wilska
- tilaisuudet Ismo Malmivaara, Mikko Uusikartano
- lakiasiat Lauri Louhio

#### 4.2 Kevätkokous

Sääntömääräinen kevätkokous pidettiin sunnuntaina 19.5.2019 Urbansaunassa. Kokouksessa käsiteltiin sääntömääräiset asiat, hyväksyttiin toimintakertomus tilinpäätös ja annettiin hallitukselle tili- ja vastuuvapaus vuoden 2018 tileistä.

Turun seudun kannabisyhdistyksen puheenjohtaja **Risto Mikkonen** piti esityksen ”Missä mennään - kannabiksen vapautuksen nykytila”, missä hän laajasti kävi läpi laillistamisen etenemistä eri maissa ja YK:ssa. KK2020-kampanjan kampanjakoordinaattori **Tapani Karvinen** esitti yhteenvedon kampanjassa tapahtuneesta ja suunnitelman miten edetään kansalaisaloitteen kannatusten keräämisessä. SKY:n puheenjohtaja Timo Larmela valotti kansalaisaloitteen sisältöä, mitä siinä on ja miksi.

Kevätkokous ei tehnyt erillistä kannanottoa/tiedotetta, vaan 1.5.2019 aktivoidun kansalaisaloitteen ”Kansalaisaloite Kannabiksen käytön rangaistavuuden poistamiseksi” katsottiin riittävän.

#### 4.3 Syyskokous

Sääntömääräinen syyskokous pidettiin su 24.11.2019 Urbansaunassa. Syyskokouksessa valittiin yhdistykselle puheenjohtaja ja hallituksen jäsenet erovuoroisten tilalle (2 varsinaista ja yksi varajäsen) sekä toiminnantarkastaja ja varatoiminnantarkastaja. Kokouksessa hyväksyttiin toiminta- ja taloussuunnitelmat vuodelle 2020 ja käsiteltiin muut sääntömääräiset asiat. Jäsenmaksuksi vuodelle 2020 päätettiin vuoden 2019 jäsenmaksu 20 €.

**Toimintasuunnitelmaan** kirjattiin edelleen yhdistyksen perustavoitteet, jotka ovat: Kannabiksen aseman asteittainen muuttaminen siten, että

1. kannabis dekriminallisoidaan siten, että kannabiksen käyttö, pienen määrän hallussapito ja viljely omaan käyttöön sallitaan
2. kannabis laillistetaan ja sen tuotanto, tukku- ja vähittäismyynti saatetaan sääntelyn piiriin

Vuoden 2020 tärkeimmäksi tavoitteeksi kirjattiin kansalaisaloitteen *Kansalaisaloite Kannabiksen käytön rangaistavuuden poistamiseksi* saattaminen eduskunnan käsittelyyn ja siellä hyväksytyksi. Kun kansalaisaloite ylitti 50 000 kannattajan rajan, Suomessa alkoi ennennäkemätön keskustelu aloitteesta, kannabiksesta ja kaikkien huumeiden rangaistavuuden poistamisesta. Tätä keskustelua jatketaan intensiivisesti siihen saakka, kun asia on ratkaistu eduskunnassa ja myös sen jälkeen. Suomen nykyisen hallituksen hallitusohjelmaan kuuluu uuden huumausainestrategian tekeminen, joka perustuu haittojen vähentämiseen. Valmisteilla on ns. huumeperiaatepäätös. Kansalaisaloitteen lakiesitys linkittyy tulevaan strategiaan hyväksytään esitys tai ei. Yhdistyksen tavoite on osallistua strategian luontiin omine tavoitteineen.

Puheenjohtajaksi vuodelle 2020 valittiin **Timo Larmela**. Erovuoroisten hallituksen jäsenten tilalle vuosiksi 2020-2021 valittiin uudet henkilöt. **Tapani Karvisen** tilalle valittiin **Haris Halilovic** ja **Ismo Malmivaaran** tilalle **Johan Kustonen**. Varajäseneksi kaksivuotiskaudeksi 2020-2021 valittiin erovuoroisen **Johan Kustosen** tilalle **Juha Vihervaara**.

Ennen sääntömääräisiä syyskokousasioita **Kimmo Wilska** piti esityksen ”*USA:n ja Kanadan kokemuksia laillisesta kannabiksesta*”. Kimmon esitys kattoi ajanjakson 1930-luvulta nykypäivään ja sisälsi hyviä yksityiskohtia tapahtumista tänä aikana. **Tapani Karvinen** esitteli *kokemuksia KK2020 -kampanjasta ja sen jatkoa*.

Syyskokous hyväksyi kannanoton/tiedotteen ”*Kansalaisaloite Kannabiksen käytön rangaistavuuden poistamiseksi osaksi uutta huume politiikkaa*”, jossa todettiin, että päihdepolitiikassa on tärkeää pohjata päätöksentekoa jatkuvasti lisääntyvään tietoon ja toivottiin kansanedustajien tekevän päätöksensä tiedon perusteella eivätkä he lukkiutuisi vanhoihin ennakoasenteisiin, joissa huumeista ei voi puhua kuin negatiivisesti ja asiaperusteet tuomitaan huume myönteisyydeksi.

## 4.4 Vaikuttaminen

### 4.4.1 Huume politiikka

Suomen kannabisyhdistys ry osallistui Sosiaali- ja terveysministeriön järjestämään kuulemistilaisuuteen 6.6.2019 huume asioita käsitteleville järjestöille. Järjestöt esittivät näkemyksiään huume politiikasta nykyistä hallituskautta varten. Hallitusohjelma oli juuri valmistunut. Järjestöillä oli mahdollisuus pitää tilaisuudessa puheenvuoro ja jättää muistio ehdotuksiksi huume politiikan suuntaviivoiksi hallituskaudelle 2019–2023. Tilaisuuteen osallistuivat varapuheenjohtaja **Kimmo Wilska**, joka piti SKY:n puheenvuoron ja puheenjohtaja **Timo Larmela**. Yhdistys jätti kirjallisen muistion ”*Suomen kannabisyhdistys ry:n näkemyksiä huume politiikasta tulevalle hallituskaudelle*”, joka löytyy mm. Jäsenkirjeestä 2/2019.

Vappuna 2019 julkaistu kansalaisaloite ”*Kansalaisaloite kannabiksen käytön rangaistavuuden poistamiseksi*” <https://www.kansalaisaloite.fi/fi/aloite/4360> vastaa Suomen kannabisyhdistys ry:n toivetta huumeainepolitiikan muutokseksi tällä hallituskaudella. Lakimuutos voisi olla aloitteen mukainen tai ainakin toteuttaa sen peruslähtökohdat käytöstä, omasta hallussapidosta ja omaan käyttöön tapahtuvasta kannabiksen kasvatuksesta.

Myös TuSKY:n puheenjohtaja **Risto Mikkonen** ja Lääkekannabiksen Käyttäjien Yhdistys ry:n puheenjohtaja **Johan Kustonen** pitivät puheenvuoron ja jättivät muistion.

### 4.4.2 Kansalaisaloite, KK2020

Syksyllä 2018 käynnistetty kansalaisaloitteen laatiminen, Kasvua Kannabiksesta 2020, Kieltolaki Kumoon 2020 eli lyhyesti KK2020-kampanjat pääsivät vauhtiin alkuvuonna 2019. KK2020-kampanja dominoi toimintaa koko vuoden 2019. Kansalaisaloite julkaisiin 1.5.2019.

KK2020-kampanjakoordinaattorina toimi **Tapani Karvinen**. Kampanjatyöhön osallistui SKY:n ja TuSKY:n jäseniä ja ihmisiä monista kannabis-verkkoyhteisöistä ja fb-ryhmistä. Kampanjaa varten perustettiin www-sivut <http://kk2020.fi>, [KK2020-toiminta](#) -ym. -fb-ryhmiä, sekä joukko KK2020-chat-ryhmiä, joissa kampanjoitiin. Kannatuksia kerättiin paperilomakkeilla ja netissä Kansalaisaloitepalvelussa. Kansalaisaloite löytyy osoitteesta

<https://www.kansalaisaloite.fi/fi/aloite/4360>

Lokakuun 2019 lopussa kampanjoitiin somessa erittäin aktiivisesti, jossa Twitter oli avainasemassa, ja kannatuskäyrä nousi lokakuun lopussa lähes pystysuoraan. Netissä kerättiin 55 643 kannatusta ,paperilomakkeella 4 254 ja yhteensä kannatusten määrä jäi karvan verran alle 60 000:n

KK2020-kampanjalle tehtiin esite, josta otettiin useita painoksia, julisteita, tarroja ym. kampanjatarvikkeita. Kampanjaa tukivat useat yhteisöt ja yritykset. KK2020-sivun lopusta löytyy 16 tukijan logot. Tukea kerättiin myös Mesenaatti-keräyksellä, joka tuotti pakollisten kulujen jälkeen yli

5 000 €. Saadulla tuella ostettiin mainostilaa eri www- ja some-sivuille sekä yksi taka-aukeama Voima-lehteen.

Kansalaisaloite ja sen kampanjointi käynnisti vilkkaan ja laajan huume poliittisen keskustelun mediassa. Syksystä 2019 on vaikea löytää päivää, jolloin jossain mediassa ei olisi ollut jotain kannabiksesta tai muista huumeista. Useista järjestöistä kuten EHYT ry:stä (kannabishankkeet), YAD:sta, HPPry:stä tuli tukea kannabisaloitteelle. Samoin useat asiantuntijat tukivat sitä ja tukea tuli Vihreistä ja Vasemmistoliitosta aina ministereitä myöten.

Kansainvälisistä julkaisuista mm. Marijuana Moment mainitsi kampanjan: <https://www.marijuanamoment.net/finlands-government-willconsider-decriminalizing-marijuana-in-response-to-citizen-petition/>

**Timo Larmela** antoi haastattelu YLE:n Oulun aamupäivässä. **Tapani Karvinen** antoi useita haastatteluja mm. Radio Suomen Päivässä ja muissa medioissa.

Kansalaisaloite julkaistiin eduskunnan verkkosivuilla

[https://www.eduskunta.fi/FI/tietoeduskunnasta/kirjasto/aineistot/kotimainen\\_oikeus/LATISivut/kannabiksen-kayton-rangaistavuuden-poistaminen.aspx](https://www.eduskunta.fi/FI/tietoeduskunnasta/kirjasto/aineistot/kotimainen_oikeus/LATISivut/kannabiksen-kayton-rangaistavuuden-poistaminen.aspx)

#### 4.4.3 Tiedottaminen

Jäsenkirjeitä ilmestyi vuoden 2019 aikana 3 kpl. Sähköpostitse lähetettiin enemmän jäsenposteja. KK2020-kampanjassa julkaistiin tiedotteita.

SKY ylläpiti verkkosivuja <http://www.suomenkannabisyhdistys.org>, Julkaisuja olisi saanut olla paljon enemmän. Facebook-sivut toimivat toisena julkaisukanavana ja julkaisujen määrä oli suurempi kuin edellisinä vuosina. Suomen kannabisfoorumi-ryhmässä julkaisiin myös aktiivisesti.

Yhdistykselle lähetettiin kysymyksiä, joihin vastattiin tai ainakin yritettiin vastata. Lääkekannabista koskevia kysymyksiä välitettiin Lääkekannabiksen käyttäjien yhdistys ry:lle. Lakikysymyksiin, ”kuten mistä asianajaja”, pystyttiin vastaamaan hyvin, joka johtui siitä, että Lauri Louhio vastasi kysymyksiin nopeasti ja perusteellisesti.

#### 4.4.4. Muu vaikuttaminen

Yhdistyksen jäseniä osallistui mm. Alkoholi- ja huume tutkijain seuran seminaareihin ja kokouksiin, vuoden 2019 Päihdepäiville, erityisesti kannabisseminaareihin, vaalitulaisuuksiin sekä keväällä 2.3-3.3.2019 pidettyyn HPPry:n järjestämään kansainväliseen seminaariin Huume politiikka.Nyt <https://www.huume politiikka.fi>

Global cannabis cultivation research consortium pyysi tarkastamaan ja kommentoimaan kasvattajille suunniteltua kyselylomaketta. SKY antoi palautetta. Pekka Hakkarainen THL:stä lähetti englanninkielisen kotikasvatuskyselyn.

### 4.5 Tapahtumat, juhlat ja retket

SKY osallistui TuSKY:n järjestämälle Turun hampumarssille 4.5.2019. Osallistujat menivät marssille omin neuvoin, bussikuljetusta ei järjestetty. Marssilla oli Suomen kannabisyhdistys ry:n perinteikäs banderolli.

Yhdistys järjesti sunnuntaina 4.8.2018 perinteisen Suomenlinnan piknikin. Sää oli jälleen suosiollinen.

KK2020 järjesti 13.11.2019 kansalaisaloitteen maaliin saamisen kunniaksi Kieltolaki kumoon 2020 Party Time! -bileet Nosturissa.